
ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ  ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
ΓΕΡΜΑΝΙΑ: ακούγοντας το ονομά της, το μυαλό μας παει συνήθως σε μια χώρα 
καλή οικονομικά, εξελιγμένη τεχνολογικά, γεμάτη εργοστάσια και βιομηχανίες. 
Πρόκειται για μια χωρά που έχει κερδίσει τον παγκόσμιο θαυμασμό για πολλόυς 
σημαντικούς ανθρώπους του πνεύματος, της φιλοσοφίας, της μουσικής,της 
αρχιτεκτονικής,  του αθλητισμού και των φυσικών επιστημών, ενώ παράλληλα 
πολλές πόλεις της είναι άξιες θαυμασμού, οχί μόνο για την αρχιτεκτονική,τη 
ρυμοτομία και την ιστορία τους, αλλά και για το πράσινο και για τα χρώματά. 

Γνωστά γερμανικά ονόματα: Martin Luther, Johannes Gutenberg, Albert Einstein, 
Sigmund Freud, Johann Wolfgang Von Goethe, Johann Christoph Frierich Von 
Schiller, Bruder Grimm και πολλοί άλλοι έχουν αναδείξει τη Γερμανία με το έργο 
και τις διακρίσεις τους. 

Πόλεις όπως: Βερολίνο, Μόναχο, Νυρεμβέργη, Χαϊδελβέργη, Στουτγκάρδη, 
Φρανκφούρτη, Βόννη, Κολωνία, Βρέμη, Αννόβερο, Αμβούργο, Δρέσδη, Λειψία 
και άλλες αποτελούν σημαντικούς τόπους, τους οποίους θα γνωρίσουμε μέσα 
από αυτό το ταξίδι. 

 

Γενικές Πληροφορίες για τη Γερμανία  

Η Γερμανία, επίσημα Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας (Bundesrepublik 
Deutschland), είναι μία από τις μεγαλύτερες σε πληθυσμό χώρες της Ευρώπης, η 
πολυπληθέστερη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και κινητήρια δύναμή της, και 
μία από τις σημαντικότερες βιομηχανικές και ανεπτυγμένες χώρες του κόσμου. Η 
Γερμανία διαιρείται σε δεκαέξι ομόσπονδα κρατίδια, τα λεγόμενα Bundesländer 



(στον ενικό Bundesland). Το κάθε ομόσπονδο κρατίδιο έχει τη δική του 
κυβέρνηση και το δικό του κοινοβούλιο, καθώς και τα δικά του σύμβολα (σημαία, 
εθνόσημο). Ορισμένα μάλιστα έχουν το δικό τους εθνικό ύμνο, όπως π.χ. η 
Βαυαρία. Ο αρχηγός του κάθε κράτους κατέχει τον τίτλο του πρωθυπουργού 
(Ministerpräsident). Από τα δεκαέξι ομόσπονδα κρατίδια, τα τρία αποτελούν 
κράτηπόλεις. Αυτά είναι: η πρωτεύουσα Βερολίνο (Berlin), η δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη και κύριο λιμάνι της χώρας Αμβούργο (Hamburg), καθώς και η 
Βρέμη (Bremen). Τα υπόλοιπα δεκατρία κρατίδια είτε αποτελούν την ιστορική 
συνέχεια ανεξαρτήτων γερμανικών κρατών πριν από την ένωση του 1871, είτε 
δημιουργήθηκαν μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Στην παρούσα εργασία 
παρουσιάζονται στο πρώτο μέρος οι πρωτεύουσες των δεκαέξι κρατιδίων, 
ακολουθούν άλλες σημαντικές πόλεις και τέλος γίνεται αναφορά σε εξέχουσες 
προσωπικότητες που ανέδειξαν τη χώρα της Γερμανίας. 

Frankfurt  

Η Φρανκφούρτη (Frankfurt am Main) είναι η πέμπτη μεγαλύτερη πόλη της 
Γερμανίας. Βρίσκεται στον ποταμό Μάιν και έχει πληθυσμό περίπου 650.000 
κατοίκους. Η Φραγκφούρτη είναι γνωστή για τους ουρανοξύστες της και είναι η 
μόνη ευρωπαϊκή πόλη που επιτρέπει να κτιστούν ουρανοξύστες μέσα στο 
ιστορικό κέντρο της πόλης, και μάλιστα διαθέτει σημαντικό αριθμό 
ουρανοξυστών. Για το λόγο αυτό το κέντρο της πόλης ονομάζεται MainManhattan 
ή Mainhattan, όνομα που παραπέμπει στο Manhattan της Νέας Υόρκης. Είναι το 
σημαντικότερο οικονομικό κέντρο της Γερμανίας αλλά και ένα από τα μεγαλύτερα 
της Ευρώπης. Στη Φρανκφούρτη διεξάγεται κάθε χρόνο η μεγαλύτερη Διεθνής 
Έκθεση Βιβλίου (Buchmesse). Αποτελεί έδρα του Γερμανικού Χρηματιστηρίου 
(Deutsche Börse AG), της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και πολλών άλλων 
τραπεζών, όπως η Ντόιτσε Μπανκ (Deutsche Bank) και η Κομέρτσμπανκ 
(Komerzbank).  

 

 



 München 
 Το Μόναχο (München) είναι πρωτεύουσα του ομόσπονδου κράτους της 
Βαυαρίας. Είναι χτισμένη στις όχθες του Ίζαρ, ενός από τους μεγαλύτερους 
παραποτάμους του επάνω ρου του Δούναβη. Μετά το Βερολίνο και το Αμβούργο 
είναι η τρίτη μεγαλύτερη πόλη της Γερμανίας σε πληθυσμό και αποτελεί 
σημαντικό κόμβο συγκοινωνιών, οδικών, σιδηροδρομικών και εναέριων 
μεταφορών. Είναι επίσης φημισμένο ευρωπαϊκό εμπορικό κέντρο, καθώς και 
μεγάλο βιομηχανικό και πολιτιστικό κέντρο, με τα δύο καλύτερα και πιο 
φημισμένα πανεπιστήμια της Γερμανίας, το Πανεπιστήμιο του Μονάχου και το 
Πολυτεχνείο του Μονάχου, με μουσεία και με άλλα πολλά ανώτερα καλλιτεχνικά 
ιδρύματα. 

 

 

 

Berlin  



To Βερολίνο βρίσκεται στην ανατολική περιοχή της Γερμανίας, περίπου 70 χλμ. 
από τα σύνορα με την Πολωνία, σε εκτάσεις με επίπεδα υδροφόρα εδάφη. 
Ιδρύθηκε το 1237 και στο πέρασμα των χρόνων υπήρξε πρωτεύουσα διαφόρων 
κρατών. Σήμερα είναι πρωτεύουσα της Γερμανίας και η μεγαλύτερη σε πληθυσμό 
πόλη της. Το 1961 διχοτομήθηκε οριστικά σε Ανατολικό και Δυτικό Βερολίνο με 
την κατασκευή του Τείχους του Βερολίνου. Αυτό κατεδαφίστηκε στις 9 
Νοεμβρίου του 1989. Το 1990 έγινε η ενοποίηση της Γερμανίας και το Βερολίνο 
έγινε εκ νέου πρωτεύουσα της Γερμανίας. Η πόλη αποτελεί σημαντικό κόμβο 
συγκοινωνιών, όπως και οικονομικό και πολιτισμικό κέντρο με πολυάριθμα 
πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα, θέατρα, μουσεία και αρχιτεκτονικά 
μνημεία. 

 

 

Stuttgart  

Η Στουτγκάρδη (Stuttgart) είναι πόλη της νότιας Γερμανίας και πρωτεύουσα του 
ομόσπονδου κρατιδίου της Βάδης – Βυρτεμβέργης. Ο πληθυσμός της είναι 
περίπου 590.000 κάτοικοι, ενώ αν συμπεριληφθούν και τα προάστια φθάνει τα 
5.300.000. Είναι η έκτη μεγαλύτερη πόλη της Γερμανίας. Η πόλη είναι χτισμένη σε 
μια εύφορη κοιλάδα και περιβάλλεται από δάση και αμπελώνες, βρίσκεται κοντά 
στον Μέλανα Δρυμό, στο οροπέδιο της Σουαβίας (Schwaben) και στον ποταμό 
Νέκαρ. Η Στουτγκάρδη αποτελεί την έδρα μεγάλων βιομηχανικών επιχειρήσεων, 
όπως η Daimler, η Porsche και η Robelt Bosch Gmbh. 



 

 

  

Mainz  

To Μάιντς (Mainz, στα ελληνικά αποδιδόταν ως Μαγεντία) είναι η πρωτεύουσα 
του κρατιδίου της Ρηνανίας – Παλατινάτο. Ο πληθυσμός της ανέρχεται στους 
200.000 περίπου κατοίκους. Το Μάιντς, βρίσκεται στις αριστερές όχθες του 
ποταμού Ρήνου, απέναντι από την ένωση με τον παραπόταμο Μάιν. Η πόλη 
αποτελείται από 15 δημοτικά διαμερίσματα. Έως το 1945, οι περιοχές 
Bischofsheim (τώρα μια ανεξάρτητη πόλη), Ginsheim και Gustavsburg (που 
αποτελούν από κοινού μια ανεξάρτητη πόλη) ανήκαν στο Μάιντς. Τα πρώην 
προάστια Amöneburg, Kastel, και Kostheim διαχωρίζονται τώρα από την πόλη 
του Βίσμπαντεν (στις βόρειες όχθες του ποταμού). Χωρίστηκαν από το Μάιντς 
όταν ο Ρήνος έγινε το σύνορο μεταξύ της γαλλικής ζώνης κατοχής (σήμερα 
κρατίδιο Ρηνανία - Παλατινάτο) και της αμερικανικής ζώνης κατοχής (σήμερα 
Έσση) το 1945. Η πόλη είναι έδρα του κρατικού τηλεοπτικού σταθμού ZDF. Στο 
Μάιντς γεννήθηκε ο Γουτεμβέργιος. 



 

Köln  

Η Κολωνία (Köln) είναι η τέταρτη μεγαλύτερη πόλη της Γερμανίας μετά το 
Βερολίνο, το Αμβούργο και το Μόναχο και η μεγαλύτερη πόλη του κρατιδίου της 
Βόρειας Ρηνανίας – Βεστφαλίας) (Nordrhein-Westfalen). Η Κολωνία είναι 
χτισμένη και στις δυο όχθες του ποταμού Ρήνου. Η Κολωνία είναι από το 1988 
αδελφοποιημένη με τη Θεσσαλονίκη. Σήμα κατατεθέν της Κολωνίας είναι ο 
καθεδρικός ναός Kölner Dom, ο οποίος είναι χαρακτηριστικός για τους δύο 
ψηλούς τρούλους γοτθικού ρυθμού. Επίσης ιδιαίτερα φημισμένο είναι το 
καρναβάλι της Κολωνίας, εφάμιλλο αυτού της Πάτρας στην Ελλάδα. Η παλιά πόλη 
της Κολωνίας αποτελεί επίσης ένα σημαντικό αξιοθέατο της πόλης 

Hamburg  

Η Ελεύθερη και Χανσεατική πόλη του Αμβούργου (Hamburg) είναι η δεύτερη σε 
πληθυσμό μεγαλύτερη πόλη της Γερμανίας. Έχει 1.700.000 περίπου κατοίκους 
στο κέντρο της και περίπου 4.000.000 στην ευρύτερη μητροπολιτική περιοχή. Το 
Αμβούργο επίσης είναι ένα από τα 16 γερμανικά ομόσπονδα κρατίδια και 
αποτελεί οικονομικό και πολιτισμικό κέντρο ολόκληρης της Βόρειας Γερμανίας. 
Έχει 2.302 γέφυρες, περισσότερες από όσες η Βενετία και το Άμστερνταμ μαζί. 
Είναι επίσης το μεγαλύτερο λιμάνι της Γερμανίας και ένα από τα μεγαλύτερα της 
Ευρώπης. Παρ’ όλ’ αυτά το Αμβούργο δεν είναι παραθαλάσσιο. Το διασχίζει ο 
ποταμός Έλβας, ο οποίος μετά από 80 χιλιόμετρα εκβάλλει στη Βόρεια Θάλασσα. 
Ο αστεροειδής 449 Αμβούργα (449 Hamburga), που ανακαλύφθηκε το 1899, 
πήρε το όνομά του από την πόλη αυτή. 



 

 

Leipzig  
Η Λειψία (Leipzig) είναι η μεγαλύτερη πόλη του ομόσπονδου κράτους της 
Σαξωνίας, γνωστή και για την ομώνυμη Μάχη της Λειψίας. Το όνομα προέρχεται 
από την σλάβικη λέξη Lipsk (οικισμός με φλαμουριές). Ο πληθυσμός της Λειψίας 
είναι σήμερα περίπου 510.000 κάτοικοι. Από τους παλαιούς καιρούς η Λειψία είχε 
μια μεγάλη ελληνική κοινότητα. Έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη διάδοση της 
ελληνικής γλώσσας και λογοτεχνίας ως πανεπιστημιούπολη και πόλη του βιβλίου. 
Μετά τον ελληνικό εμφύλιο πόλεμο πολλοί πολιτικοί πρόσφυγες βρήκαν στη 
Λειψία τη δεύτερή τους πατρίδα. Από το 1990 η δράση των Ελλήνων στην πόλη 
έγινε ακόμη πιο έντονη και επεκτάθηκε κυρίως στους τομείς του εμπορίου και 
της μαζικής εστίασης. 

 

 



 

Ulm  

Το Ουλμ είναι πόλη της νότιας Γερμανίας που βρίσκεται στο κρατίδιο της Βάδης-
Βυρτεμβέργης. Είναι χτισμένη στην δυτική όχθη του Δούναβη με 130.000 
περίπου κατοίκους. Μαζί με το Νέο-Ουλμ (NeuUlm), που είναι χτισμένο στην 
άλλη όχθη του ποταμού και ανήκει στη Βαυαρία, ο αριθμός φτάνει περίπου τους 
175.000. Το Ουλμ είναι γνωστό για τον καθεδρικό ναό του Ulmer Münster, που 
είναι ο ψηλότερος στον πλανήτη (162μ.). Είναι επίσης η γενέτειρα του 
σημαντικότερου φυσικού του 20ού αιώνα, Άλμπερτ Άινσταϊν. 

 

ΠΗΓΕΣ: ΒΙΚΙΠΑΙΔΕΙΑ. 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΑΓΓΕΛΗ ΚΑΤΣΟΥΛΗ 

 


